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MPOBEPKA OOMALLUHEIO
SAO0AHUA
/3 §6,ynp.1, 2, 8 (BCe, KpOMe
MacCCOBbIX JONEN 3r1eMEHTOB)
NOBTOPUTb XUMUYECKNE INIEMEHTbI
(26)
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Ynp.1 Y70 03HavatoT 3anucu: 3H; 2H,0; 50,7

3H — 3 aToma Bogopoaa

2H,0 — 2 monekynbl BOAbI
50, — 5 Monekyn Kkucnopoga

Ynp.2 3anuwmte dpopmyny caxaposbl, eCNn N3BECTHO, YTO B COCTaB ee

MOJNeKynbl BXOAAT ABeHaJLUaTb aTOMOB yriepoaa, ABaauaTth ABa aToma
BOAOpOJA U OAVMHHAALATb aTOMOB KMcnopoaa.

C..H,.O

12° 22 11



Ynp. 8 [lante NOnHyto XxapakTepucTuky rmoko3bl C_H O , UCNOnb3ys

npumep onuncaHus yrnekucroro rasa Co, (CMm. c. 42)

KOHerTHoe BelleCTBO — [TIHOKO3a.
KayecTBeHHbIN COCTaB — COCTOUT U3 Tpex 3rfieMeHTOB: yrrnepoaa, soaopoaa n Kucrnopoga

. Tvn BellecTBa — CMNOXHOE BeLLeCTBO.

1
2.
3
4. KonunyecTBEHHbI COCTaB BellecTBa — B MOSieKyre cogepxartcs 6 atomoB yrnepoga, 12 atomoB Bogopoaa 1 6 aToMoB Kucnopoaa.
5. OtHocutenbHasa monekynsapHaa macca — M, (CgH4,04) =6:12 + 121 + 6:16 = 180

6

. CooTHoweHne macc anemeHToB B 3ToM BellectBe: m(H):m(C):m(O) = 12:72:96 = 1:6:8



OTHOCUTEINIbHAA MONEKYIAPHAA MACCA

ydyumerb xumuu: Haymoesa A.A.



OTHOCUTEINbHAA MONEKYNAPHAA MACCA
(Mr)
- CyMMa OTHOCUTENbHbIX aTOMHbIX (Ar) Macc 3JIEMEHTOB,

YMHOXEHHbIX Ha KOJIMYECTBO aTOMOB, BXOASALLMX B COCTaB
BellecTBa

Mr (H,O) = Ar (H) « 2 + Ar (O) =




AnNropuTtm BbluucneHunda Mr BewecTtBa no
doopmyne

1) 3anncbiBaeTca CUMBOJT OTHOCUTENBHOM MOMNEKYNAPHOM Macchbl Mr;
2) Mocne cumBona Mr, B KpyribIX CKOOKax, 3anucbiBaeTcs doopmyna

BELLEeCTBa;
3) nga BbluncneHmna Mr Haxogum cyMmmy nponsseneHnn OTHOCUTENbHbIX

aTOMHbIX MacCC 3JIEMEHTOB Ha COOTBETCTBYIOLLNE NHOEKCHI XMMNYECKOU
doopmynbi.



OnuwmnTe Ka4eCTBEHHbIN N KOJTIMYECTBEHHbLIN COCTaB
monekyn (YCTHO) un paccyntante OTHOCUTENLHYIO
MOSEKYNAPHYO Maccy:

1) Mr (CO,) =

2) Mr (0,) =

3) Mr (NaCl) =

4) Mr (C.H,,O,) =

5) Mr(ch 22 11)




OnNuLKNTE Ka4eCTBEHHbIN N KONNYECTBEHHbI COCTaB
MOJIEKYN U paccyYnTanTe OTHOCUTENBHYO MONEKYMNAPHYIO
Maccy:

1) Mr (CO,) =121+ 162 = 44
2) Mr (0,) = 16:2 = 32
3) Mr (NaCl) = 23-1 + 35,5-1 = 58,5

4) Mr (CH, 0,) = 12:6 + 1-12 + 166 = 180

6 12

5) Mr (C._H 12-12 + 1-22 + 16-11 = 342

12° 22 11)_




OnuwmnTe Ka4eCTBEHHbIN N KOJTIMYECTBEHHbLIN COCTaB
monekyn (YCTHO) un paccyntante OTHOCUTENLHYIO
MOSEKYNAPHYO Maccy:

6) Mr (Ca(OH),) =
7) Mr (AL(SO,),) =

8) Mr (CuSO, « 5H.0) =




OnuwmnTe Ka4eCTBEHHbIN N KOJTIMYECTBEHHbLIN COCTaB
monekyn (YCTHO) un paccyntante OTHOCUTENLHYIO
MOSEKYNAPHYO Maccy:

6) Mr (Ca(OH),) =40+ (16 +1) »2=74
7) Mr (Al (SO,),) =27 2+ (32 + 16 *» 4) » 3 =342
8) Mr (CuSO, ® 5H,0) = (64 +32 + 16 * 4) + (18 * 5) = 250




CNACUBO 3A BHUMAHMUE!

n/3 §6ynp.3
NOBTOpPsAeM XUMUYECKUe 3rieMeHTbl (26)
NMPUHECTU KanbKynAToPp!
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CnACMNbO 3A BHUMAHUE!

n/3 §6ynp.1, 2, 3, 8 (Bce, KpOME MaCCOBbIX
nornen 3NemMeHToB)
NOBTOPAEM XUMUYECKUe arieMeHTbI (26)
NPUHECTU KanbKynAaATop!
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